

В диссертационный совет 24.2.372.07  
при ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Коваленко Н.Н. на тему  
**«Статистическое исследование влияния бюджетных инвестиций на социо-экологичекое развитие регионов Российской Федерации»**  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

В современных условиях, которые характеризуются высокой степенью неопределенности, изменчивости, усложняется задача достижения социо-экологического развития региона. Большое число абсолютных и относительных условий ведут к усилению дифференциации развития регионов, среди которых ключевую роль играют показатели эффективности государственной политики. Актуальность вопросов инвестиционного обеспечения социо-экологического развития региона обусловлена необходимостью решения задач обеспечения технологического суверенитета страны, повышения благосостояния граждан.

Диссертационная работа посвящена проведению статистического анализа влияния бюджетных инвестиций на взаимосвязанное социально-экономическое и экологическое развитие субъектов Российской Федерации и разработке на его основе индикаторов государственного регулирования эффективности бюджетных инвестиций на региональном уровне.

Автору удалось разработать и обосновать ряд научных положений. Суть этих положений заключается в уточнении понятия бюджетных инвестиций как объекта статистического исследования, разработке структурно-логической схемы статистического исследования, выделении статистически однородных групп регионов по показателям структуры, динамики и интенсивности бюджетных инвестиций, предложении индикаторов государственного регулирования бюджетных инвестиций в субъектах Российской Федерации

Оценивая научную новизну проведённых исследований, следует отметить, что автором выполнена интересная и важная в научном и практическом отношениях работа. В ранее опубликованных работах отражены полученные

автором основные результаты. Несомнена и практическая значимость работы.

Вместе с высокой положительной оценкой проведённого исследования имеются следующие замечания: 1. В положении 3 автором предложен алгоритм оценки уровня социо-экологического развития групп регионов, статистически однородных по структуре и интенсивности бюджетных инвестиций, однако сам алгоритм не приводится. 2. В положении 6 автор предлагает индикативную систему статистического оценивания эффективности бюджетных инвестиций на региональном уровне, однако не раскрыто, какие органы исполнительной власти и местного самоуправления будут проводить данную оценку и с какой периодичностью.

Судя по автореферату, диссертация Коваленко Н.Н. «Статистическое исследование влияния бюджетных инвестиций на социо-экологическое развитие регионов Российской Федерации» является законченной самостоятельно выполненной работой. Реализация вытекающих из данной диссертации положений имеет ценное научное и практическое значение.

Диссертация в полной мере соответствует критериям п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, предъявленным к кандидатским диссертациям, а её автор Коваленко Н.Н. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.

И.о. заведующего кафедрой статистики ФГБОУ  
ВО «Новосибирский государственный  
университет экономики и управления (НИХ)»,  
д-р экон. наук, доцент

Макурина Юлия Александровна

«10» марта 2025 г.



ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА  
ОТДЕЛА КАДРОВ  
ШУСТОВА А.С.

Контактная информация: 630099, Сибирский федеральный округ, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56  
8 (383) 243-95-95, rector@nsuem.ru, <https://www.nsuem.ru>